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Vissmålens 4H - Verksamhetsberättelse 
2024



Det här är 4H
4H är en ideell organisation för ungdomar i åldern 7–25 år, med verksamhet i ett 80-tal länder världen över. 4H är partipolitiskt och religiöst obundet. 4H arbetar "med ungdom, för ungdom". Som ett led i detta motto är många av 4Hs ledare unga. I styrelser och kommittéer sitter ofta ungdomar som själva tar ansvar för och fattar beslut gällande sin fritid. Styrelsen för Vissmålens 4H består enbart av myndiga personer. 
4H står för huvud, hjärta, hand och hälsa:
· Huvud för kunskap,
· Hjärta för medkänsla,
· Hand för färdighet,	
· Hälsa för ett sundare levnadssätt.
Vissmålens 4H-klubb
Vissmålens 4H-klubb är en ideell förening som bedriver barn-, ungdoms- och vuxenverksamhet. Vissmålens 4H-klubb är ansluten till Riksförbundet Sveriges 4H. Vår verksamhet består till största delen av ridskoleverksamhet som startar vid skolstarten i augusti och pågår till skolavslutningen i juni.
Att rida på vår ridskola innebär även en möjlighet att ta hand om hela gården några lördagar per år. Eleverna får då möjlighet att lära sig hur utfodring av hästar och djur går till, vad det innebär att hålla stallet rent och snyggt, hur mycket mat våra djur äter och hur viktigt det är med friskt vatten varje dag, året runt.
Tanken är att våra mer vana medlemmar ska hjälpa och visa våra nya medlemmar hur detta går till. Vi anser att det är viktigt att kunna ta och känna ansvar för vår gård och våra djur. 4Hs motto är "lära genom att göra" och det försöker vi efterleva vid våra aktiviteter.
På vår gård kan stadsbor och djurälskare leva lantliv på fritiden och lära sig allt från att rida och mocka stall till hur man tar hand om gårdens alla djur.
På gården har vi under 2024 utöver hästar även haft får, getter, höns, kaniner, grisar och en katt.
Under 2024 har vi haft 128 medlemmar i våra 4H-klubbar. 
Klubbar
Vissmålens 4H-klubb
I Vissmålens 4H finns alla barn och vuxna som aktiverar sig med hästar och andra djur på vår gård och alla aktiviteter däromkring. Totalt hade Vissmålens 4H 84 medlemmar 2024.
Linslusens 4H-klubb
I Linslusens 4H-klubb bedrivs aktiviteter för ungdomar under 25 år. Totalt hade Linslusen 44 medlemmar 2024. 
Styrelse för 2024
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Under 2024 har styrelsen haft åtta protokollförda styrelsemöten. 



Personal under året
Maria Stigsson	Gårdsföreståndare, arbetar med lektioner och administration
Ebba Gustafsson Piel	4H-gårdsassistent, arbetar med lektioner och stall
Emelie Berhmann	4H-gårdsassistent, arbetar med lektioner och stall
Emelie Wåhlin	Trivselvärd
Fredrik Hardeström	4H-gårdsassistent, arbetar med stall
Frida Snöfeldt	4H-gårdsassistent, arbetar med lektioner och stall
Lena Österblom	4H-gårdsassisten, arbetar med lektioner, stall och vaktmästeri
Linda Andersson	4H-gårdsassistent, arbetar med lektioner och stall
Linnéa Svensson	4H-gårdsassistent, arbetar med stall
Martina Hennichs	4H-gårdsassistent, arbetar med lektioner
My Lenegård	4H-gårdsassistent, arbetar med lektioner och stall
Rebecka Mårtensson	4H-gårdsassistent, arbetar med stall
Thina Stigsson  	4H-gårdsassisten, arbetar med lektioner, stall och kansli
Praktik och sommarjobb
Utöver tillsvidareanställd personal tar föreningen ett stort socialt ansvar genom att erbjuda sommarjobb för unga. Det ger dem en erfarenhet att ta med sig in i framtiden och en möjlighet i att prova att arbeta med olika uppgifter. 
Under sommaren sysselsattes 21 ungdomar. Med stöttning från ordinarie personal får ungdomarna prova att arbeta i vår caféverksamhet, vara hjälpledare på sommarens läger samt följa med som djurskötare på vår djurturné och besöka kommunens äldreboenden. 
Vi är även praktikvärd till ett stort antal praktikanter under året, från mellanstadiet till högskola samt via Arbetsförmedlingen.





Verksamheten
Verksamhetens mål
Under året har vi arbetat vidare med verksamhetens mål. Målen visar riktningen för verksamheten och följs upp regelbundet. Vid varje styrelsemöte har ett av nedan mål valt ut som fokusområde för en djupare diskussion och uppföljning.
Verksamheten jobbar mot följande mål:
· Sveriges roligaste ridskola,
· Hållbara och välmående hästar,
· Attraktiv arbetsplats,
· Hållbar ekonomi,
· Verksamhet med samhällsengagemang,
· Modern anläggning med gårdskänsla,
· Stolta föreningsambassadörer.
Ridskolan
Den huvudsakliga verksamheten under året har varit ridskolan. Vi har haft 47 ridgrupper varje vecka. Grupperna är fördelade på allt ifrån knatte och barn till vuxna nybörjare och mer avancerade ryttare. Ridskolan bedriver även avsutten utbildning i form av olika teorilektioner där eleverna får lära sig att ta hand om hästen och den utrustning som ridningen kräver samt mer om hästar och deras beteende och behov.
Ridskolan har samarbete med flera skolor:
· Prolympia Idrottshögstadium, 
· Praktiska Gymnasiet,  
· Tenhults Naturbruksgymnasium.
Utöver ordinarie ridskoleverksamhet och skolverksamhet erbjuds även handikapridning. 
Ridskolan har i genomsnitt haft cirka 370 uppsittningar i veckan. 
Privatlektioner och temalektioner
Vi erbjuder våra medlemmar möjlighet att privatlektioner med 30 minuters träning där extra fokus läggs på den egna ridningen. 
I år erbjöds även temalektioner i mindre grupper under jullovet.


Träningstävlingar
Under året har vi arrangerat flertalet träningstävlingar i hoppning, dressyr och ridskole equitation:
· Sportlovshoppet den 17 februari med cirka 40 startande.
· Påskhoppet den 30 april med cirka 50 startande.
· Vissmålen Club Equitation den 23 juni.
· Ridskole Equitation den 8 september med cirka 15 startade.
· Halloweenhoppet den 2 november med cirka 40 startade.
· Julklappshoppet den 26 december med cirka 34 startande.
Ponnyskolan
Ponnyskolan riktar sig till barn mellan sju och tolv år som vill lära sig mer om hästar, men ännu inte fått någon plats på ridskolan. På ponnyskolan får de många teoretiska och praktiska kunskaper om hästar, som är bra att kunna när man ska börja rida. 
Russkolan
Under hösten lanserades Vissmålens nya satsning tillsammans med Clinic Arena Uppegården; Russkolan. På russkolan erbjuder vi lektionsridning på russponnyer om 60 minuter fördelat på 30 minuters teori och 30 minuters ridning. Totalt omfattar Russkolan 32 elever fördelat på 9 grupper.
Käpphästklubben
Under år 2024 lanserades även Käpphästklubben. Käpphästklubben erbjöd teoretiska och praktiska lektioner med käpphäst.
Ofiltrerat
Tillsammans med 4H Riks och Allmänna Arvsfonden lanserades en satsning mot ungas psykiska ohälsa. Genom sponsorbidrag möjliggjordes en fortsättning av projektet året ut. Gruppen vände sig till ungdomar i åldrarna 10-16 år. Fika, mys med djur och samtalsämnen ungdomarna själva ansåg vara viktiga stod på schemat.
Fredagsfritids
I och med att föreningen hade möjlighet att anställa en trivselvärd lanserades projektet fredagsfritids under tidigt 2024.
Bäst på häst
Under hösten lanserades projektet Bäst på häst. Bäst på häst vänder sig till de personer som vill lära sig mer om teoretisk hästkunskap eller av annan anledning inte, kan vill eller får rida. Projektet varade i cirka 10 veckor och möttes av stor positivitet av deltagarna.
Djurskolan
Under året fortsatte vårt projekt Djurskolan. Totalt deltog 21 barn i årets djurskola. Djurskolan är en av våra aktiviteter vi arbetar med för att nå 4H:s vision; att alla barn och ungdomar ska utvecklas till engagerade, välmående och ansvarstagande människor med respekt för omvärlden.  
I Djurskolan lär sig barnen att umgås med djuren, se deras behov och få kunskap om beteenden och skötsel. Att ta hand om djur utvecklar alla de egenskaper som beskrivs ovan. Det är vi både glada och stolta över.
Djurskötare för en dag
Aktiviteten Djurskötare för en dag var en nyhet som introducerades under sommaren 2023. Då aktiviteten uppskattades fortsatte konceptet under sommaren 2024. Möjlighet fanns för både medlemmar och ickemedlemmar att boka in sig på aktiviteten. Tillsammans med personal skötte besökarna om gårdens djur.
Biggans Begagnat och loppis
Biggans Begagnat är butiken för begagnad häst- och ryttarutrustning, där både medlemmar och ickemedlemmar kan lämna in saker till försäljning mot provision.
Biggans har som regel haft öppet två dagar i veckan samt vid större arrangemang på gården.
Öppen gård
Under 2024 har vi haft öppet för allmänheten varje lördag under vår- och höstterminen. Besökarna har kunnat komma till gården och hälsa på våra mysiga djur och få en chans till frisk luft i lantlig miljö och vacker natur. Ofta har det också funnits möjlighet till ponnyridning. Biggans och caféet har också haft öppet. 
Läger
Under sommaren arrangerar vi läger för barn, ungdomar och vuxna. Vi har bedrivit ridläger för förälder och barn, ungdomar och vuxna i olika åldrar ner till knattar. Vi har anordnat både dagläger på sommaren samt läger under helger och lov under vår- och höstterminen.
Deltagarna har kunnat njuta av sommar, häst, härliga miljöer och gårdens alla fantastiska djur. Under året har vi haft ungefär 100 deltagare på våra läger.
Studiebesök
Vår gård ligger i en underbar miljö mellan Huskvarna och Rogberga. Detta, tillsammans med alla våra djur, gör gården till ett attraktivt mål för olika studiebesök. Studiebesök på gården genomfördes främst under våren. 
Torpet
Under sommaren har vi serveringen i Torpet öppen, med start under vecka 25 i juni fram till vecka 32 i augusti. Under sommaren har vi med hjälp av ungdomar från klubben haft öppet några timmar varje vardag och serverat glass, godis och kaffe samt erbjudit ponnyridning. 
Hästuthyrning
Den här sommaren har våra ridande elever haft möjlighet att hyra någon av våra ridskolehästar under en eller flera veckor. Häst och ryttare har matchats noga av ridlärare för att ekipaget ska passa vandra kunskapsmässigt. 
Arrangemang
Äggjakt
I år hade påskharen gömt sin skatt på gården och många barn kom för att hjälpa till att leta. Under några timmar hade vi drop in på gården med diverse aktiviteter. Tack vare våra engagerade funktionärer och glada besökare blev dagen en stor succé! 
Familjedag 1 maj
[bookmark: _Hlk30930383]I år firade vi traditionsenligt familjedag den 1 maj. Vi välkomnade alla som ville se vår fina gård, prova på aktiviteter som ponnyridning, barnens brandbil, lotterier, hoppborg, loppis och mycket mer. Grillen var igång och caféet på Kullen var öppet med mycket gott att välja mellan. Tack vare våra fantastiska funktionärer och besökare blev familjedagen lyckad. 
I samband med familjedagen anordnade vi också en digital auktion med många fina utrop som avslutades under kvällen. 
50- års firande 3 maj
Vissmålen fyllde hela 50 år under 2024. Detta firades med en trevlig grillkväll utanför klubbhuset Kullen den 3 maj.
Nationaldagsfirande
Den 6 juni firades nationaldagen på gården. Temat för dagen var käpphästar. Både hopp- och dressyrtävlingar anordnades med många fina ekipage som visade upp sig.
Djurturné
Årets Djurturné vad den tolfte i ordningen och precis som tidigare år var turnén, som besöker kommunens äldreboenden, mycket uppskattad. Under ett par veckor besöktes cirka 30 boenden av vår personal samt barn och ungdomar från gården. Djuren som var med på turnén 2024 var ponnyn Sessan, fåret ”13003” (kallad Tretton), kaninen Oskar samt hönan Agda. 
Halloweenpromenad
Under Halloween kom mängder av spöken, gastar, häxor och andra fantasifigurer till gården för den årliga Halloweenpromenaden. Stämningen – och spänningen – var på topp bland besökarna! Vi ordande tipsrunda och godisjakt för alla barn bland gårdens spöken och gastar, samt hoppborg och andra roliga aktiviteter. 
Julmarknad på Gården
Den traditionsenliga julmarknaden hålls i år på Clinic Arena Uppegården. Detta för att fira det nyfunna samarbetet mellan de båda gårdarna. Julstämning infann sig när den välbesökta marknaden drog igång. Under kvällen hade vi också nöjet att välkomna jultomten. 
Djur på gården
Getter
Gården har två getter och en bock. 
Får
På gården bor både värmlands- och gotlandsfår.  
Katt
På gården har vi en katt som heter Tingeling.
Höns
Under året har hönsbeståndet varierat. Vi har höns av olika raser och med olika färger. 
Kaniner
Gården har två kaniner som heter Oskar och Edvin.
Grisar
Två minigrisar, Greta och Peppa, finns på gården.
Hästar
Då 4H-gården bedriver ridskoleverksamhet på uppdrag av Vissmålens Ridklubb finns det många hästar på gården och antalet har varierat över året. Vi har hästar i alla storlekar för att kunna erbjuda ridning för så många som möjligt. Ridskolehästarna tränas, parallellt med sitt arbete på ridskolan, av vår personal. Syftet är att hästarna ska må bra och hålla en hög utbildningsnivå. Alla hästar arbetar hårt och förtjänar den bästa skötseln och en extra klapp när du befinner dig på gården.
Gården
Drift och underhåll
Under året som gått har flera projekt och arbeten utförts på gården, bland annat har vi utfört löpande underhåll i stall och andra byggnader, kontrollerat stängsel till hagar och lagat där det behövts, grusat ytor på gården inför större evenemang, samt röjt buskar och gräs.
Stallvärdar
Vi vill rikta ett stort tack till alla stallvärdar som hjälper ridlärare och elever under veckans alla dagar och ordnar så att stallet är rent och fint samt ser till att hästarna mår bra.
Hästskötare
Hästskötarna träffas varannan tisdag och verksamheten är öppen för alla medlemmar som vill lära sig mer om hästar och deras skötsel. Det är också ett bra tillfälle att träffa kompisar i stallet. 
Redovisning av vinst
Föreningen Vissmålens 4H har under 2024 gått med vinst. Styrelsen föreslår årsmötet att vinsten förs över i ny räkning. 
Höjdpunkter och utmaningar
Som tidigare år har även 2024 innehållit både höjdpunkter och utmaningar.
Inflationen har fortsatt visa sig vara en utmaning för föreningen där höjning av lektionspriser varit resultatet. Föreningen har stundtals befunnit sig i en utmanande ekonomisk situation vilket kommunicerades ut av styrelsen under hösten. Engagemanget kring vår förening är stort och tillsammans har vi mött de utmaningar som kommit vår väg och kommit ur dem starkare.
De ekonomiska utmaningarna till trots har föreningen under året kunnat lansera flera olika nya projekt samt kunnat genomföra flertalet hästinköp. 
Under hösten startades en crowdfundingen som fick namnet “TILLSAMMANS”. Målet var att samla in 100 000 kronor för inköp av en ny ridskolehäst genom så kallad crowdfunding. Målet passerades och hela 129 000 kronor samlades in. Under hösten kom ponnyn Abby till ridskolan. Ett direktresultat av den insamling som hölls tidigare under hösten. Jakten på ytterligare häst för pengarna kvarstår.
Styrelsen skickar ett extra tack till de företag och privatpersoner som sponsrat eller på annat sätt engagerat sig i Vissmålens 4H under 2024. Styrelsen tackar även ideella krafter och de medlemmar som engagerat sig för Vissmålens 4H under 2024. Vi vill även skicka ett stort tack till personalen för det engagemang ni visar för våra djur och elever! 

Jönköping, 2025-02-04
Styrelsen för Vissmålens 4H-klubb
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